OEF 210312 loononderhandelingen 1 AM

Opgave 1. Loononderhandelingen 1 AM

1. Leg uit dat er een spanningsveld is tussen loonsverhogingen en winst.
De verdiensten van bedrijven kunnen slechts uitgekeerd worden aan loon of
winst (of huur, rente en pacht, maar deze vormen meestal een beperkt en
redelijk stabiel deel van de totale uitgekeerde inkomens). Als het loon in
verhouding stijgt, dan gaat dat dus ten koste van de uitgekeerde winst.

2. Wat is het verschil tussen een initiéle en een incidentele loonstijging.
Een initiele loonstijging is een loonstijging als gevolg van een stijging van de
arbeidsproductiviteit. Een incidentele loonstijging is een loonstijging omdat een
werknemer met zijn werkgever een hoger loon onderhandelt, bijvoorbeeld
vanwege goed presteren.

3. Leg uit waarom koopkrachtbehoud van de lonen van werknemers belangrijk is
voor werknemers.
Dan kunnen ze een gelijk aantal producten blijven kopen

4. Leg uit waarom koopkrachtbehoud van de lonen van werknemers belangrijk is
voor werkgevers?
Een individuele werkgever heeft belang bij een laag loon van zijn eigen
werknemers omdat dit kosten voor de werkgever zijn. Maar de werkgever
heeft belang bij hoge lonen voor iedereen zodat zijn producten verkocht
worden omdat hoge lonen meer vraag betekent.
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